
令和６年４月実施 

放課後時間の有効活用と部活動に関するアンケート（教員用） 

教員５９名からの回答 
    

   あなたが考える「学校部活動」の教育的価値について教えてください。（複数回答可） 

 

 

前の質問で「運動部」「文化部」と回答した方に質問します。 

 (１) 現在担当している部活動の（競技）経験等はありますか。 

 

技術や運動能力の向上 44.1%

協調性や社会性が身につく 81.4%

精神力や責任感が身につく 50.8%

自己有用感を高める 50.8%

大会などでよい成績を収める 13.6%

異学年集団での活動する経験 54.2%

生徒指導的役割 40.7%

結果にこだわらずスポーツや文化活動に親しむ 45.8%

あいさつや礼儀、規範意識を身につける 74.6％

他者や物（環境）に感謝する心を育む 40.7%

本気で頑張ること、努力できる場となる 64.4%

自立、他者の尊重 30.5%

Q1 

Q2 

Q３ 



 

 

 
 

(３)の質問で、「負担を感じている」、「どちらかというと負担を感じている」、と回答した方に質問します。負

担を感じている点は何ですか。（複数回答可） 

 

教材研究の時間がとれない 34.1%

校内分掌に時間がとれない 34.1%

部活動関係業務により帰宅時間が遅くなる 52.3%

技術指導や練習メニュー計画等 54.5%

休日の大会等の引率・審判 88.6%

保護者対応 47.7%

生徒指導 31.8%

経験のない種目等の指導 59.1%

休日の審判講習会等への参加 36.4%

5.8％ 

Q４ 



 

休日の部活動が、地域で行われるスポーツや文化活動（地域クラブ活動）になった場合、ご自身の専

門分野等を生かして、地域クラブ活動の指導者として関わりたいと思いますか。 

 
 

前の質問で、「指導者をしたい」、「指導者をしてもよい」と回答した方に質問します。 (１)どの競技

（活動）の指導が可能ですか。（複数回答可） 

 

 

Q５ 

3.4％ 

Q６ 



 

前の質問で、「できれば指導者をしたくない」、「指導者はしたくない」、「悩んでいる」と回答した方は、その理由

を選択肢から選んでください。（２つまで選択してください。） 

 

 

 

学校部活動の地域連携、地域クラブ活動等への移行について、解決すべき課題は何だと考えます

か。（２つまで選択してください。） 
 

専門的な指導ができない 38.3%

家庭生活を優先させたい 53.2%

精神的に負担 14.9%

時間的に負担 48.9%

授業改善に向けた教材研究を行いたい 6.4%

運営の費用面や責任の所在が不透明 12.8%

具体的なイメージがわかない 10.6%

特に理由はない 2.1%

Q７ 

Q８ 

生徒・保護者の理解 27.1%

教員の理解 3.4%

受け皿となる団体等の整備 71.2%

指導・運営する人材の確保 55.9%

活動場所の確保 10.2%

大会の在り方 6.2%

活動費や保険 8.5%

ケガやトラブルが発生した時の対応 15.3%


